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суб’єктів спортивної діяльності: Матеріали IV Всеукраїнської наукової 

електронної конференції (м. Київ, 29 жовтня 2021 р.) / Відповід. ред.: 

Т. М. Булгакова. – Київ, 2021. – 164с. 

 
 

 

Збірник містить тези учасників IV Всеукраїнської наукової електронної 

конференції «Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку 

суб’єктів спортивної діяльності» (29 жовтня 2021 р.). Матеріали розкривають 

результати досліджень студентів-початківців та науковців у сфері психології, 

педагогіки, фізичного виховання і спорту. В тезах висвітлюються такі напрями: 

актуальні напрями психологічного забезпечення та супроводу в фізичному вихованні 

і спорті, педагогічні аспекти підготовки та розвитку суб’єктів спортивної діяльності, 

рухова активність та психолого-педагогічні аспекти формування здорового способу 

життя. 

Матеріали збірника призначено для студентів (бакалаврів та магістрів), 

молодих вчених, науковців і практиків, які цікавляться проблематикою психолого-

педагогічного супроводу суб’єктів спортивної діяльності. 
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Актуальність дослідження. Психологічна підготовка – невід’ємний компонент 

загальної виховної роботи, один із видів формування особистості, що зміцнює взаємозв’язки 

її властивостей, мотивів, знань, навичок, вмінь. Процес психологічної підготовки переважно 

скерований на виховання дисциплінованості, охайності, старанності, відповідальності та на 

розвиток навичок подолання труднощів у спортивній діяльності юних тенісистів [1, 2, 4, 5]. 

 Підвищена зацікавленість до питань, пов’язаних з психологічною підготовкою 

тенісистів на різних етапах підготовки, багато років існує в спорті. Однак в публікаціях 

міститься мало інформації, яка присвячена розгляду психологічної підготовки на етапі 

початкової підготовки тенісистів, тому дане питання залишається актуальним.  

Результати дослідження. Психологічна підготовка тенісистів на початковому етапі 

передбачає формування мотивації до занять тенісом та виховання працездатності. 

Найбільший ефект формування мотивації до занять спортом полягає у впливі тренера через 

застосування ним засобів пояснення, переконання, спонукання до діяльності, заохочення, 

доручення, догани або покарання [3]. 

Аналіз науково-методичної літератури [6] дозволив виділити принципи, з якими 

тренери повинні бути ознайомлені, працюючи з дітьми на початковому етапі підготовки, для 

розвитку психологічних навичок: 

 з дітьми не треба спілкуватися, як з мініатюрними дорослими; 

 фізичні параметри впливають на соціальний розвиток дитини, і обидві ці 

характеристики визначають психологічний або емоційний розвиток; 

 стадії росту і розвитку дітей мають гендерні характеристики і не визначаються 

паспортним віком; 

 діти мають індивідуальний шлях розвитку; 

 знамениті дорослі особи, видатні гравці можуть служити прикладом для 

наслідування. 

 

На думку науковців [2], на «червоному» рівні тренеру необхідно допомогти юним 

тенісистам оволодіти технікою дихання, що може застосовуватися для вирішення 

індивідуальних завдань. Розроблені тренувальні комплекси вправ для психологічної 

підготовки на «помаранчевому» та «зеленому» рівнях включають в себе вправи на розвиток 

концентрації уваги, виконання «ритуалів» для концентрації уваги, «мови тіла», візуалізації, а 

також продовження оволодіння технікою дихання [2].  

Змагальна діяльність в тенісі починається вже на «червоному» рівні, тому з перших 

тренувань тренеру необхідно створювати ситуації, які допомагають їх психологічній 

підготовці: виконання кидків м’яча у тренувальну стінку під наглядом тренера; підбивання 

м’яча (30 - 40 разів) ракеткою вгору під контролем тренера; кидки м’яча один одному з 

підрахунком використаних рухів імітації ударів; кидки м’яча один одному в несподіваних 

напрямках; набивання м’яча ракеткою об підлогу; підбивання м’яча вгору поперемінно 

обома боками ракетки (25-30 разів); підбивання м’яча вгору ручкою ракетки; естафетний біг 

із сильним суперником; виконання ударів на техніку, на оцінку; виконання ударів без 

помилки на рахунок; виявлення кращого воротаря під час гри "Воротарі"; змагання між 
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парами: хто виконає більше ударів без помилок; змагання між партнерами: хто краще 

виконає удари на завдання [5]. 

Для підвищення психологічного навантаження з метою підготовки спортсменів до умов 

змагань доцільно використовувати мішені (від 3 м х 3 м до 1 м х 1 м) або ігри із завданням 

комплексу на рахунок (до 11 очок, як у настільному тенісі) [5]. 

Для ефективної психологічної підготовки на початковому етапі фахівці [1, 4] також 

наголошують на необхідності врахування вікових та індивідуальних особливостей тенісистів 

і проводити опитування гравців, що рекомендовані провідними спеціалістами з тенісу 

Міжнародної федерації тенісу, а саме опитування для оцінки мотивації учнів, стресу, що 

виникає у дітей під час занять, та мотиваційного клімату в групі [2].   

Висновки. Результати теоретичного аналізу свідчать про те, що психологічна 

підготовка на початковому етапі відіграє важливу роль у формуванні зацікавленості та 

мотивації до занять тенісом. Практична реалізація психологічної підготовки тенісиста 

здійснюється шляхом застосування різних засобів, методів і методичних заходів, у тому 

числі, особистий приклад тренера. 
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Актуальність. Спорт - один з найбільш емоційних видів діяльності людини. Саме в 

спорті багато удач і невдач спортсмена часто залежать від емоційних переживанні і станів. 

Проблема емоцій по підношенню до практичної діяльності людини охоплює широке коло 

питань. Це різноманітні питання значущості емоцій у творчій діяльності, впливу емоцій на 

працездатність людини, на збереження здорової життєдіяльності, емоційного впливу як 

педагогічного фактору [2,6]. Не підлягає сумніву, що емоційні процеси здатні як підвищити 

ефективність діяльності, так і дезорганізувати її [3,4]. Іноді це може залежати не стільки від 

характеру емоцій, скільки від емоційності – збудженості, інтенсивності та тривалості емоцій, 

які переживає спортсмен [5]. 


